



无线瑞安

市民若有咨询、建议或投诉，
可登录瑞安网 进入瑞网议事厅，
可@瑞网议事厅新浪微博，也可
扫一扫二维码 登录掌上议事厅。



瑞安发布

孩子学游泳 场外家长一肚子牵挂

市游泳馆表示 安全措施严格到位 馆长一一解答网友疑虑

■记者 贾洁楠 实习生 陈瑜

或许受明年游泳将纳入我市中考体育考试项目这一新规的影响，今年暑假的瑞城掀起了一股游泳培训热。建成不久的市游泳馆设备先进、环境优良，吸引了众多的家长为自己的孩子报名游泳培训。《瑞网议事厅》官网上两位网友反映市游泳馆开办的游泳培训班是否存在安全隐患，引起关注。（问题编号：20141、20146）

疑虑一 相邻两班没有间隔时间

【网友反映】“上一时间段的学生还未放学，后一时间段的学生就已经开始进场了，现场秩序很混乱，许多孩子都挤到一起了，存在安全隐患。”

【记者调查】7月14日上午9时许，市游泳馆外的停车场内已经停着许多汽车。进入游泳馆大厅，一楼门禁外围了许多家长，大厅的座椅上也坐满了家长。由于市游泳馆不允许家长陪同孩子上课，约有30位家长在目送孩子进入后仍不愿离开。

快到10时，两位小学员气喘吁吁地跑了进来。“你们是10点到11点的学员吗？快进来，下次早点来哦。”门禁旁的工作人员提醒道，两名小朋友认真地点了点头。

市游泳馆馆长季阳告诉记者：“虽然目前相邻两班

没有时间间隔，但是我们要求前一个班的学员必须提前上岸，从而保证能准时离开，后一个班的学员则需提早进场，这样也能做到准时下水，这样在时间上就错开了。”

据介绍，培训班首日确实比较“混乱”，很大原因是部分家长和学员不熟悉游泳馆环境和进场程序。当时，一些家长没仔细看《家长告知书》而不了解进场程序，部分家长认为孩子小而硬要跟随入场……在市游泳馆工作人员耐心劝导说明下，近期情况已好转。

记者了解到，市游泳馆的《暑期少儿班报名须知》、《游泳馆6月15日报名说明》、《2015后第一期暑期少儿培训班名单》等通知均已发布在“瑞安市游泳馆”官方微信公众号上，也早就通知学员家长仔细阅读。



馆内，游泳培训正在进行

疑虑二 泳池水太深 孩子呛水

【网友反映】“中级班训练时的水深为1.4米，我的孩子身高还不到1.4米，今天呛了点水。据说中级班的学员大多在1.5米以下，这太危险了。”

【记者调查】据现场工作人员介绍，馆内有大小两个泳池。小池（训练池）长20米，宽20米，深0.8米至1.1米；大池长50米，宽25米，深1.2米至1.4米。泳池边墙上的课表显示，当时池里约有150名学生正在游泳。

对于网友的疑惑，季阳感到很无奈。“训练池是供初学的学员上课使用的，其中又根据身高分为深池与浅池，由于招生时我们就要求学员高于1.2米，因此在训练池中学员是完全安全的。大泳池则供水性较好的中级和高级学员上课。”季阳说，由于不少家长不了解自己孩子的游泳水平，给水性生疏的孩子报了高级或中级课程。教练经过两节课的摸底，现在已经对个别学员的课程进行了调整。

疑虑三 家长不能进馆在旁监管

【网友反映】“市游泳馆规定大人不能进馆在泳池旁监视，这规定我们当家长的非常不理解。我们最担心的就是孩子的安全了。”

【记者调查】“家长说得没错，学员安全肯定是我们首要考虑的。为了暑期少儿游泳培训的安全开展，我们特地增加了6名暑期工。”季阳说。19岁的戴茹靓正是今年7月初来到这里的暑期工。她告诉记者，每个工作日上午，她都要在泳池门口，检查学员是否正确穿戴泳衣、泳帽等。下午则要检查来泳池的市民，是否有带违禁品进入泳池。

对于网友质疑市游泳馆不让家长陪同的这项规定，戴茹靓说，孩子较依赖家长，家长在旁不利于孩子克服怕水的心理，会学得很慢。另外，家长进入场馆，只能站在泳池岸边，容易导致泳池出现卫生隐患。

如何在安抚家长心情的同时，又能提高泳池安全水平？季阳说，市游泳馆内除了更衣室，都安装了摄像头，家长可随时观看。但由于泳池层高比一般室内建筑高，即使馆内摄像头像素高达200万，仍会出现监控模糊的问题，希望家长理解。



市游泳馆大厅内有不少等待的家长

疑虑四 教练和巡查人员不足

【网友反映】“培训班的学员人数非常多，据说每班有18名学员，这怎么教得过来？我从监控里看，池边巡查应急人员也严重不足。”

【记者调查】记者看到，泳池边的两个出入口处都站着一两名工作人员，2名巡查人员在绕着泳池边走边观察。池内，每个班均有2名教练，每个学员都系着浮力带在上课，一切井然有序，并无拥挤现象。

市游泳馆在《瑞网议事厅》上回复称，培训期间，除

了馆内在职的13名职工和15名物业人员外，每个班级还配备2名教练，并特地聘用多名安保人员和暑期工。

“我们的教练都是持有教练证和救生证的，是最好的救生员。巡查人员与保安的工作就是全场巡视，观察动态，如果发现任何异常，就会马上告知教练，及时采取措施。”季阳解释道，根据市游泳馆相关负责人多年游泳培训经验，两位教练完全可以满足15-18名学员的教学需求。

市游泳馆： 继续把学员安全放在首位

季阳表示，很感谢市民对市游泳馆的关心和支持，也非常理解家长们的担忧。市游泳馆一直把学员安全放在首位，当前安全措施已比较完备。下一步，该馆将继续完善相关工作，除了更稳妥地安排学员的课程，尽一切努力提高安全水平外，还将通过微信、网站等各种宣传渠道做好沟通、解释工作。同时希望家长们能多培养孩子的自理能力，共同维护培训秩序和学习环境。

我们是做什么的？ 我们能为你做什么？

瑞安日报新媒体中心

联系方式：66803680 65818095

微信公众号：瑞安日报（rarb-rarw）



瑞安日报



扫一扫
了解我们